

# 扶风县发生一桩怪事

# 县房管所

# 党员领导

# 花钱雇街痞

本报讯 只因与相邻单位发生争议，扶风县房管所的某些党员领导在无理取闹未能奏效的情况下，竟然花钱雇街痞“闹事”，到对方门前多次寻衅滋事。虽经当地公安机关出面弹压使事态得以制止，但此一咄咄怪事在当地群众中仍造成了恶劣影响。

今年11月，扶风县工人俱乐部在自己大院前动工盖房，毗邻而居的扶风县房管所认为东邻越界施工，便出面多次强行阻挠，并对对方正开挖准备进行浇筑混凝土的地井灌水填土，险伤他人，造成工程停工。对方无奈，求助于土地主管部门。经实地测量俱乐部一方不但土地手续齐全，完全在自家法定地界施工，而且还有6分地方“不翼而飞”了。而房管所一方恰恰相反，连最起码的土地文件都不完备。

然而在此情况下，扶风县房管所并不善罢干休。11月23日，反以每人100元请县城人“北街老大”的街痞某某等3人，于当日上午12时前乘施工现场大声叫骂，恐吓施工人员，用石块砸地井，两位副所长则在旁观战。由于“表现”突出，又给每人买了一个肉夹馍，作为额外的“犒劳”。这伙人一直混混沌沌闹到下午方离去。

11月30日上午11时，当俱乐部工地再次准备施工时，房管所雇用的街痞又一次打上门来，一直混闹到下午3时，致使整个工程停工。受害方无奈只得求助于上级，最后由当地派出所出所警力，将其中一个街痞抓住送至所内，事态方初步得以控制。

据了解，该房管所所长姜军旗、副所长韩进，张宽均系中共党员。身为机关工作人员却蛮不讲理，甚至花钱雇街痞流氓充当打手逞强的行为，引起了当地群众的义愤。他们普遍认为，在党的领导下开展“三讲”的今天发生这一问题，有损于党的形象，实在是给政府脸上抹黑。

本报记者 郝振宇

# 闹事

每遇年末岁首，不少企业的党政工领导都要一道对离退休职工、特困职工进行慰问，效果大都不错。但据笔者了解，也有一些单位的领导慰问时“聊”不“问”，把慰问金一送，慰问品一放，就算完事。

慰问，重要的是“问”。当然，“问”的内容也非常多，比如聊聊饮食起居，身体状况，问问家庭情况，有何困难，以及对社会、对企业的形势和发展有何看法，有啥建议

# 慰问重在“问”

和良策等。慰问特困职工对生活现状有啥要求，对脱“贫”致富有何打算等。“问”和“聊”既是一种关心，也是一种沟通。通过“问”和“聊”，可知职工情绪，了解职工疾苦，可寻到

**信息台**

本报讯 为配合企事业单位人事制度改革，调动职工的积极性，日前，中国出台了九条有关企事业单位工资分配的新政策。

1. 实行按岗定酬、按任务定酬、按业绩定酬的分配制度；
2. 转制为企业的，可以实行企业的分配制度；
3. 可以实行一流人才、一流业绩、一流报酬的分配办法，经批准，允许高薪聘用个别拔尖人才；
4. 对有条件的单位，经有

**企业权益 你的权益 他的权益**

**工会权益 我的权益 共同关注**

**维权热线** 市内两小时赶赴 市外两天内赶赴

8小时值班 电话 (029) 7344649

**域外风**

**深圳发出「禁评令」 严格控制检查评比活动**

据《工人日报》讯日前，深圳市委、市政府向全市发出一道禁令：在岁末年初之际，严格控制各项检查和评比活动，力戒形式主义和奢侈浪费之风。对未经批准而擅自进行评比活动的，一经发现就严肃处理。

在新的一年里即将到来之际，深圳市委、市政府要求全市从现在起至明年春节前这段时间，市直各单位未经市委和市政府办公厅批准，谁也不得举办各类全市性的检查和评比活动。对未经批准擅自举办或超出范围举办的各种检查、评比活动，基层有关单位有权加以抵制并及时向市里举报。对那些虽经市里批准举办的检查、评比活动，也必须严格按照党纪政纪的要求，厉行节约，坚决制止奢侈浪费，同时不得向被检查、评比的单位收费或变相收费，不得借检查之机大吃大喝、游山玩水及参加用公款支付的高消费娱乐活动，不准搞超标接待和赠送礼品、纪念品。

在新一年的即将到来之际，深圳市委、市政府要求全市从现在起至明年春节前这段时间，市直各单位未经市委和市政府办公厅批准，谁也不得举办各类全市性的检查和评比活动。对未经批准擅自举办或超出范围举办的各种检查、评比活动，基层有关单位有权加以抵制并及时向市里举报。对那些虽经市里批准举办的检查、评比活动，也必须严格按照党纪政纪的要求，厉行节约，坚决制止奢侈浪费，同时不得向被检查、评比的单位收费或变相收费，不得借检查之机大吃大喝、游山玩水及参加用公款支付的高消费娱乐活动，不准搞超标接待和赠送礼品、纪念品。

**有话直说**

每遇年末岁首，不少企业的党政工领导都要一道对离退休职工、特困职工进行慰问，效果大都不错。但据笔者了解，也有一些单位的领导慰问时“聊”不“问”，把慰问金一送，慰问品一放，就算完事。

慰问，重要的是“问”。当然，“问”的内容也非常多，比如聊聊饮食起居，身体状况，问问家庭情况，有何困难，以及对社会、对企业的形势和发展有何看法，有啥建议

**职工信箱**

百事通先生：  
我是某机械厂安技干事，请问一旦发生工伤事故，应如何进行事故分析？

汉中 刘杰

刘杰同志：  
事故分析按以下步骤进行：  
1. 整理和阅读调查材料，  
2. 确定事故的直接原因，  
3. 在分析事故原因时，  
4. 在分析事故时，应从直接原因入手，逐步深入到间接原因，再分清主次，进行责任分析。  
5. 事故责任分析，根据事故调查所确认的事实，通过对事故直接原因和间接原因的分析，确定事故中的直接责任者和领导责任者；在直接责任者和领导责任者中，根据其在事故发生过程中的作用，确定主要责任者；根据事故后果和事故责任者应负的责任提出处理意见。百事通

**一线职工自述**

1999年5月，铜川至黄陵一级公路建设全面进入施工高潮，我的父亲一位转战祖国大江南北的老筑路工，也随着他所在的西铁四公司修配所一起来到了铜黄公路的第11标段，开始了新一轮的筑路工程。

然而巧合的是几个月后，我从学校毕业了，也被分配到了正在铜黄公路十二标段施工的铁二十局三处机械化工厂，从此和父亲成为在同一施工线上共同奋斗的两代筑路工。虽然我很清楚，为了铜黄公路的早日开通，有数以千计的筑路工都在不同的地段日夜大干加

苦干，但能和父亲一同为铜黄公路做出自己的一点微薄贡献，我仍觉得是一件很高兴的事。

父亲他们承担的是十一标段143公里的西河水库抢险工程，由于时间紧、任务重，所以父亲的工作异常忙碌，平时我们虽然相隔并不遥远，但也没机会经常见面，偶尔父亲也会抽空来看看他初为筑路工的女儿，但谈的最多的还是他们的工程进展、工程质量及一些施工方面的事。而我呢，也会把班上的一些工作情况和感受讲给父亲听，我感觉在每一刻我们既是父女，更是同行，连同事们打趣的说：“你和父亲讲话真是三句不离本行啊！”

**铜黄线上父女情**

在我初为筑路工的日子里，由于对工地的种种不适应，使我的心变得异常敏感和脆弱，但在我的心中，总有一股力量在支撑着我倒不下去，那就是我尊敬的父亲。他用一个老筑路工的博大胸怀和一言一行

本报最近在广州召开的全国禽畜屠宰管理工作暨表彰会上，西安市肉联总厂的“民心工程”不负众望，因成绩显著，被国家国内贸易局授予“全国定点屠宰先进企业”光荣称号。这是陕西省唯一一家肉食加工企业获此殊荣。

近年来，西安市肉联总厂把强化生猪屠宰和肉品卫生管理，让人民群众吃上放心肉当成一项“民心工程”来抓，成立专门的生产卫生部门，加强

对生猪屠宰和肉品的卫生检验检疫工作，他们和西安动检部门联手检疫，共同向西安市场推出“放心肉”。并在总结完善过去已有的卫生检测制度的基础上，根据国家生指定点屠宰工作的新要求，出台了卫生防疫消毒、宰前检疫、肉品检验、无害化处理、生猪产区消毒、生产人员的卫生要求和防护措施等多项制度。使进厂的活猪屠宰到肉品出厂上市的卫生检验检疫率和产品合格率达到两个100%。

(苗圃)



最近，中国文联全国著名相声演员侯跃文、石富宽来到全国第一长隧西康铁路——秦岭隧道工地，为奋战在工一线的铁路一局职工进行慰问演出。因为他们正在表演“铁路工人真了不起”。

唐晋琼 刘家启摄

**热评话题**

自从进入10月份以来，西安的手机市场竞争愈演愈烈，宣传方式多样，价格忽高忽低，使消费者无所适从。

移动通讯公司推出了“全球通、三秦通、都市90”业务；西安电信推出了“小灵通”，联通推出了“新西安人”等。月租费有50元、40元、30元、27元、25元、20元不等，漫游区域有全国、省内十地市、西安地区及五县三区，每分钟通话费有4角、2角、1角、0.25元，还有三分钟一次收0.20元，单向收费。特别是西安电信推出的“小灵通”手机吸引了不少消费者前去购买，但该局公布的售机及优惠标准很难令人信服，购机价格从1999年12月1日前每部售价1480元，到了2000年2月1日以后购机每部售价1780元，不再享受优惠。月租费从12

月1日前20元/月，12月1日以后将执行27元/月。

对此做法，电信局的解释是：采取边建设边开通的办法，前期亏本经营。当笔者向部分消费者访问时，他们这样说：“即使是国家物价局批准的价格，我们也应该有知情权，现在是在电信局始终和消费者提提速，我们也是稀里糊涂，电信局想提价就提价，想降价就降价，消费者只能自认倒霉。”

对于西安电信局所采取的价格营销手段，移动通讯公司和联通公司也不甘示弱，联手刊登广告，表示要坚持支持和

的进一步规范，西安手机市场的无序竞争已有好转的势头。12月7日西安联通和西安移动通信公司发出公告，联称于即日起停止受理“西安人”、“新西安人”、“金联通”等区域漫游业务。1998年12月份以后办理的网手机用户一年的用户，话费保证金将陆续退还，今后原则上不再收取话费保证金；移动公司称从即日起停止办理“陕西人”、“三秦通”、“都市通”、“都市90”业务。两家公司同时宣布：此前降价的手机部分业务资费将即日回调。一些购买手机用户大呼上当，相信这些业务的停办，会促进西安的移动通信市场更健康、更有序的发展。

目前，除联通、移动两家公司停办区域漫游业务外，本地话网业务将只剩“小灵通”一家。去年8月份以来，多数消费者至今对西安电信局规定移动电话收取话费保证金和捆绑基金颇有意见，电信局领导从来不提及维护消费者利益的还有《消费者权益保护法》和《合同法》。最近，西安联通已明确表示，将陆续退还话费保证金。那么，原来由西安市电信局收取的话费保证金为什么还不能退还用户呢？四位手机用户气愤地对笔者说：“原来收取话费保证金每位要求3000元，算到一起可不是个小数字，放在银行吃利息也不少呢？”(王志勤)

**维权动态**

本报讯 私营企业、西乡县橡胶厂厂长杨正清为了增强企业凝聚力，调动职工积极性，八载为职工投保。

1998年该厂产值完成1500万元，1999年又突破了1500万元。1999年先后于5月和10月为全厂393名职工投保了每人保额5000元的人身意外伤害保险单一张。广大职工十分感念厂方的关心和爱护，生产积极性大为增强，保证了生产任务的圆满完成。

刘成海

**采金人常天峰**

1998年，不惑之年的常天峰走上任洛南望子岭金矿矿长一职。上任后他从工人培训抓起，从厂房维修和采掘进度两方面入手，短短2年时间就使望子岭金矿摆脱了困境。1999年12月5日的统计数字表明，当年该矿已产黄金3000两，成为洛南县陈耳金矿的一支顶梁柱。

常天峰所在的望子岭金矿隶属于洛南县陈耳金矿有限公司，该矿黄金产量名列全省第三名，利税第一名，已跨入全国“万两矿”行列。公司的企业管理颇有建树，其经济效益也引起了人们的关注。常天峰正是在陈耳金矿这个大熔炉里锤炼的摔打出来的佼佼者。当他离开了望子岭金矿后，陈耳金矿成熟的管理经验和一套完整的管理方式便在一个新的地方开了花，结果。

常天峰会用人，能发挥群体的优势，所以工作起来得心应手；他还会体谅人，一次某村修路缺乏资金，他就做东请人解难，对职工他更是以兄弟姐妹相待，处处营造企业如“家”的氛围。正是他这种独到的管理模式，激励起企业内部的活力，使企业焕发了生机。常天峰还注重以人为本，补己之短，母矿陈耳金矿是他常回去看的地方，陈耳金矿的史西峰矿长、黎长生副矿长和冯满学、陈龙峰几位副矿长都是黄金行业的行家里手，他汲取他们的经验，使自己少走了弯路，加快了步伐。比如陈耳金矿“以人为本，增强企业凝聚力”这一点上做得有声有色，常天峰便将此“移植”到望子岭金矿，使矿上的两个文明建设迈上了一个新台阶。(成培德 吴伯松)

**谁 能告诉我，是对还是错**

西安手机市场“价格战”扫描

管理委员会、物价局、消费者协会、省、市质量技术监督局等有关方面权威人士谈对“都市90”手机的看法，与会者均表示对该公司提供的相关服务大加赞赏，并在报纸上将其发言内容予以发表。

西安手机市场价格战，谁胜谁负，是电信企业糊弄消费者，还是消费者没事找事，一时很难下定论。但是随着国家对电信资费及移动电话市场价格

**就业桥**

毛先生：23岁，大专学历，西安翻译学院会计专业，愿从事出纳、营业员或推销员工作，月薪400元。

田先生：30岁，高中文化，熟悉车工、司机工作，愿从事司机或门卫工作，待遇面议。

张先生：42岁，高中文化，B照司机，经验丰富，技术娴熟，愿继续从事司机工作，待遇面议。

杨先生：45岁，高中文化，一直从事服装(6级)和包装工作，愿从事后勤杂务或门卫工作，月薪在300元以上。

宁女士：32岁，高中文化，从事化工专业11年，愿寻求营业员或乘务员工作，月薪在400元以上。

刘小姐：24岁，大专学历，陕财院会计专业，寻求会计或出纳工作，择业地区市内，待遇面议。

施先生：53岁，大专学历，吉林工业大学汽车修理专业，从事柴油机和汽车修理工作30年，愿寻求相关专业工作，月薪在500元以上。

车小姐：21岁，中专学历，西安航校计算机应用专业，愿从事计算机操作或文员工作，月薪500元。

联系人：尚小姐、刘先生 电话：7333924 联系地址：莲湖路143号

**求职信息**

千禧年来临之际，泰隆水泥股份公司组织的一系列群众性文体活动深受职工欢迎。图为拔河比赛。刘贵利 摄

**严格“五道关” 紧扣“三结合” 旬阳厂务公开规范运作成效显著**

本报讯 旬阳县厂务公开把规范运作作为工作切入点，严把“五关”：即组织机构关、制度完善关、群众路线关、公开内容关、职工满意关，取得明显成效。截至目前，全县41个经营正常的国有、国有控股、县办大集体企业已全部推行了厂务公开制度。

今年4月，该县县委、县政府联合下发了《关于厂务公开制度的实施意见》、《关于厂务公开制度实施细则》和《厂务公开监督检查办法》，明确要求企业厂长(经理)是厂务公开第一责任人，党支部书记或工会主席是执

行。旬阳县总工会主席陈贵深深有体会的告诉记者，规范运作是厂务公开制度推行能否取得预期效果的关键环节。我们以此作为工作切入点，坚持“真实性、实效性、民主性、持续性、灵活性、规范性”原则，紧扣“三结合”：即公开与加强领导行政廉政建设，形成合力、凝聚力相结合；公开同化解矛盾、促进职工队伍稳定相结合；公开同促进企业发展、减亏增效相结合。此举极大地调动了职工生产积极性，带动了县域工业经济的稳步发展。据统计，今年1至10月，旬阳县以上工业企业完成产值30496万元，销售产值29282万元，实现利税8764万元，比上年同期分别增长11.5%、9.9%和11.6%。

该县自来水公司通过职代会召开了办公楼基建的招投标和投资等内容，还公开了领导